



## TLAČOVÁ SPRÁVA

Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici (ŠVK) a autor výstavy **JAROSLAV UHEL** pozývajú **29. februára 2024 o 17.00 hod.** na vernisáž výstavy **OHLIADNUTIE**, ktorú knižnica pripravila pri príležitosti životného jubilea autora. Výstava ponúkne výber z autorovej tvorby a návštevníci si ju môžu pozrieť v Galérii v podkrovi ŠVK počas otváracích hodín knižnice do **11. apríla 2024**.

## SLOVO O AUTOROVI

### **Prof., PaedDr., ArtD. Jaroslav Uhel**

Narodil sa 18. januára 1954 v Palúdzke. Vysokoškolské štúdiá absolvoval v Banskej Bystrici na Pedagogickej fakulte a vo Varšave na Akadémii krásnych umení, Fakulte maliarstva v Poľsku. V roku 2015 bol inaugurovaný profesorom v odbore Voľné výtvarné umenie na Akadémii krásnych umení vo Varšave. Od roku 1999 pôsobí ako vysokoškolský pedagóg, vyučuje kresbu a maľbu.

Venuje sa voľnej maliarskej tvorbe, grafickému i knižnému dizajnu, ilustráciám, priestorovej tvorbe a publicistickej činnosti. Zvlášť sa zameriava na sakrálnu oblasť. Je autorom viacerých knižných a časopiseckých ilustrácií, návrhov a realizácií obálok kníh, katalógov, brožúr, plagátov, telefónnych kariet, expozičných a priestorových realizácií v architektúre. Venuje sa lektorskej činnosti a výtvarnej pedagogike. Zúčastňuje sa umeleckých sympózií a tvorivých dielní doma aj v zahraničí. Jeho tvorba bola prezentovaná doteraz na viac ako sto štyridsiatich dvoch výstavách. Je členom odborových združení a odborových zväzov. So svojou rodinou žije v Liptovskom Mikuláši.

## OCENENIA

V roku 1998 mu bola udelená *Cena ministra kultúry Slovenskej republiky* za osobný vklad do Slovenskej kultúry a umenia. V roku 2000 sa stal laureátom *Ceny Masarykovej Akadémie umení v Prahe* za umeleckú činnosť.

V roku 2004 sa stal držiteľom *Ceny Premio Internazionale d'Arte - Premio Speciale Artista Segnalato v San Crispino v Taliansku*.

V roku 2006 a 2012 mu bola udelená Cena rektora Univerzity Mateja Bela za umenie a v roku 2010 sa stal laureátom *Medzinárodnej ceny Art Flexum v Maďarsku*.

